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ΑΣΚΗΣΗ 3.4 Να υπολογιστεί η ραφή του άξονα του σχήµατος 3.4, ο οποίος 
φορτίζεται µε κατακόρυφη δύναµη F = 10 kN.  
∆ίνονται: 
- Υλικό St 50 
- Συντελεστής ασφαλείας S = 1,5 

 

 
Σχήµα 3.4 

 
ΛΥΣΗ 

 
Η ραφή καταπονείται από: 
 
α) Καµπτική ροπή Μb = 10.000 × 200 = 2⋅106 Nmm 
 
και 
β) Τέµνουσα Q = 10.000 N 
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Ισοδύναµη τάση: 
 

σv = 2
d

2
b 8,1 τ⋅+σ  (Τύπος Niemann) 

 
Πρέπει   σv ≤ σεπ 
 

όπου,    σεπ = υ2⋅υ⋅
S
bsσ  

 
Είναι   υ = 0,8 (Πίνακας 4.2/2 – αυχενική ραφή) 
   υ2 = 0,5 (Ραφή χωρίς έλεγχο) 
 
και   σbs = 420 N/mm2 
 

Άρα   σεπ = 0,8×0,5×
5,1

420  = 112 Ν/mm2 

 
Αν καταρχήν αµελήσουµε την διατµητική τάση, τότε θα πρέπει: 
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ή 
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Για  α=10  ⇒ f(α) = -31,7 
Για  α=7  ⇒ f(α) = 11,85 
Για  α=8  ⇒ f(α) = -6,34 
 



ΕΘΝ ΙΚΟ  ΜΕΤΣΟΒ ΙΟ  ΠΟΛΥΤΕΧΝΕ ΙΟ  
Σχολή  Μηχανολόγων  Μηχανικών ,  Μάθηµα  :  «ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΜΗΧΑΝΩΝ  Ι» 

 

 Σελ. 
∆ Ι ∆ Α Σ ΚΩ Ν :  Σ τ έ φ α ν ο ς  ∆ ι π λ ά ρ η ς ,  Ε π ί κ ο υ ρ ο ς  Κ α θ η γ η τ ή ς  Ε . Μ .Π .  

 Έ κ δ ο σ η  2 0 0 4  

3

∆ηλαδή η πιο πάνω ανισότητα ικανοποιείται για α ≥ ∼7,7mm. 
 
Έστω α=8mm, τότε: 
 

σb = 105,67 N/mm2 και τd = 6,86 N/mm2 
 

οπότε 
 

σv = 106,07 ≤ σεπ 
 

Άρα     α = 8mm 


